

Prestižní titul v kraji vybojoval Pačejev

Ivan Blažek

Letošní Vesnicí roku Plzeňského kraje se stal Pačejev, obec na Klatovsku s více než sedmi stovkami obyvatel. Prestižní titul, který je mimo jiné spojený s milionovou prémie od ministerstva pro místní rozvoj, vybojovala na třetí pokus.

Oslaví to v sobotu, bude ohňostrojem i pivo gratis. „Na takové věci se nedá šetřit, je to obrov-

Každý rok investujeme kolem šesti milionů

Jan Vavříčka,
starosta Pačejeva

ský úspěch,” řekl Právu tamní starosta Jan Vavříčka (Za rozvoj obce a regionu). Pro jeho dosažení místní nasadili všechny zbraně včetně kankanu „Sikhab“, souboru zdejších dívek a žen.

Strategie pět H

Rozhodovaly ale asi jiné věci. „Jednak pestrý společenský život, máme v kalendáři desítky akcí,” podotkl starosta. „Pak práce s mládeží – od skautů a sokolů až po hasiče, tenisty nebo myslivce. A také péče o stavební fond v majetku obce. Každý rok investujeme kolem šesti milionů, z toho zhruba polovinu nám pokrývají dotace.”

Investiční strategie se podle starosty řídí zásadou „pětí H”:



Foto: PRAVO – Ivan Blažek

Dvě tváře Pačejeva. Vesnice roku 2019 Plzeňského kraje – vyřknutá škola a zpuslá budova někdejší restaurace u nádraží.

„Hřiště, hasičárna, hospoda, hřbitov a humna,” vysvětlil. Hřiště tady vzniklo hned několik, všechny hasičárny jsou opravené, stejně jako hospoda v kulturáku. „Říkalo se tam ve

Skleníku, protože celá čelní stěna byla prosklená, v zimě tam byla zima, v létě horko. Vyzdili jsme ji, dali tam nová okna, udělali fasádu, upravili interiéry, záchody jsou nové.”



Na hřbitově je živo. „Máme projekt na jeho úplnou rekonstrukci za deset milionů. Loni jsme s pomocí dotace opravili hřbitovní zeď, v září začneme s úpravou tamních cest, pak do-

jde na rozšíření kolumbária, vsypovou loučku, parkové úpravy a na závěr přibude parkoviště.”

A ta humna? „Odstranili jsme tam několik černých sklá-

dek, pečujeme o tři aleje, prosekali jsme všechny obecní cesty – byly zarostlé tak, že se tam sotva dalo projít.” Do roka přibude v místním lese hektarový rybník, který by měl fungovat jako relaxační a rekreační zóna.

Vyřknutá je základka i mateřinka. „Až budou příznivější dotace, doděláme poslední dvě naše budovy – na zateplení a novou fasádu čeká obecní úřad plus jedna bytovka,” uvedl Vavříčka.

Strašák u nádraží

Hned u nádraží ale straší omšelá budova někdejší restaurace U Kábů. V osmdesátých letech, když se v Pačejevě konaly slavné bigbeatové zábavy – „jedeme vole do Pačtíva na běs”, tak se to tehdy fíkalo – patřila mezi legendy. Parket ale už patřil minulosti a U Kábů se už šestadvacet let pivo nečepuje.

„Je to jedna z nejhezčích a bohužel také nejzpuštějších budov v obci,” podotkl Vavříčka. „Má soukromého majitele a od té doby, co jsem ve funkci, tedy pět let, s ním jednám o koupi, zatím k dohodě nedošlo,” uvedl starosta a dodal:

„Chtěli bychom ten objekt zrekonstruovat, opravit hospodu, přestěhovat tam obecní úřad, možná tam zřídit ubytování, které tady chybí, klubovnu pro místní spolky.

Myslím, že by se našly i potřebné dotace.”